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2.1 Nad vecou kategoria BO

Vediac, Ze nestretne nikoho okrem Krtka, spravila Nina rano nevidanu (v inom ako Krtkovom pripade) vec. Dala
si Sminky a sukiu. Ale ked svoju vizaz chcela skontrolovat v okne elektricky, na po¢udovanie zistila, Ze to vie
spravit zvonku, ale nie zvnutra. Preco, ked to predchadzajicu noc fungovalo presne naopak?

2.2 Kocurkovo kategéria B

Ingpirované svetozndmejs$imi miestami, rozhodlo sa Koctirkovo vybudovat velky népis ,, KOCURKOVO* na neda-
lekom vigku. V zaujme odburania byrokracie spojenej s verejnym obstaravanim bola zdkazka rozdelena na desat
mensich, a jedna zo stavieb pismen ,J0“ sa dostala svojho ¢asu do zaujimavej fazy. Pismeno v tvare sustredného
medzikruzia si celou svojou hmotnostou m hovie vo vodorovnej polohe na dvoch dokonale tuhych lanach, pri-
¢om kazdé z nich je jednym z kocov pripevnené na stoziar vy$ky H taky, Ze lezi na osi pismena, a druhym o zem
vo vzdialenosti R od pity stoziara. Hovenie tohoto pismena s vnitornym polomerom r prebieha vo vyske h nad
zemou. Ako velkou silou pdsobi kazdé z lan na pismeno?

2.3 Rychlo a zbesilo kategoria B

Ked Sabinka sadne za volant, kazdy jej radsej uhne z cesty. A tak od nej odskakuju cyklisti, chodci, kricky, lavicky...
aj s osadenstvom... A minule jej dokonca uhol aj protipoziarny hydrant.

Po hydrante zostala v zemi diera, z ktorej zacala do vysky prystit voda. Velkost diery bola tretinova oproti prierezu
privodného potrubia, ktoré je zakopané v hibke 2 m pod zemou a v ktorom je tlak vody 360 kPa. Do akej vysky
striekala voda?
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2.4 Nudné prednasky kategorie A a B

KedZe pozerat prednasky na dvojnasobnej rychlosti je podla Marcela strasne nudné, musel si vymysliet nieco, ¢o
bude pocas prednasok robit. Nasiel si naozaj zaujimavu zabavu. Zistil, Ze ked spravne fukne do hrdla flase, flasa
vyda nejaky ton. Teraz by ako spravny muzikant chcel svoju flasu naladit na komorné A. Odmerajte pre neho
zavislost vysky tonu od vysky vzduchového stlpca vo flasi.

Pozn.: Ulohu odporucame riesit s pouZitim programu na analyzu zvukovych ddt, napr. Audacity. Stiahnuf si ho
mozete napriklad z oficidalnej stranky Audacity.

2.5 BIlsi koloto¢ kategorie A a B

Vladkov kariérny postup v komercnej sfére bol taky rychly, ze si po par mesiacoch mohol kupit novy superspor-
tiak. Auto dokdze rovnomerne zrychlit z 0 az na 300 km/h za desat sekund. Ma klasicky analégovy rychlomer,
ciachovany s dielikom 1°/1 km/h, pricom jeho rucicka je dlha 5 cm. Cifernik rychlomera je umiestneny tak, ze
os rucicky je vodorovna a polohe priamo hore zodpoveda rychlost 150 km/h.

Na konci rucicky rychlomera navyse sedi drobnd blska. Aké maximalne pretazenie bude citit pocas zrychlovania,
ked Vladko dupne na plyn?

Zapocitajte vsetky efekty. Ak je niektory zanedbatelne maly, nestaci to len uviest, treba to aj ukdzat.

2.6 MagneTy¢ kategoria A
V snahe zlepsit svoje studijné vysledky z predmetu Elektromagnetizmus a optika pocita Hovorca priklady od

vymyslu sveta. Minule nasiel v skriptach takyto:

»Majme magnetické pole tvaru valca s polomerom podstavy R. V kazdom jeho bode okrem bodov na osi valca ma
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toto pole magneticka indukciu B, pricom B('7) je linedrna rasttca funkcia a smer B zhodny so smerom o x 7,
kde 0 je vektor v smere osi z umiestneny v pociatku stradnicovej stistavy. Do tohto pola vleti proti smeru osi z
elektrén rovnobezne so z-ovou osou vo vzdialenosti ry od nej rychlostou velkosti vy. Ako sa bude tento elektrén
pohybovat? Mozno jeho pohybu priradit nejakd periédu? Ak ano, najdite ju.“

Pomdzte Hovorcovi a vyrieste zadanu tlohu. Pri rieSeni vam odportc¢ame pomoct si numerickou simuléaciou.

2.7 Ako hlboko sme klesli I1. - Az na dno kategoria A

Lucka oblubuje vsakovaké exotické ¢aje, i rozhodla sa, Ze si jeden z nich uvari. Avsak jedina nadoba, ktord nasla,
bol odmerny valec vysoky 1 m s plochou podstavy 1 dm?. Ani to ju vSak neodradilo. Naplnila odmerny valec
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vodou a nechala ju zovriet. Nasledne nasypala zeleny ¢aj a ¢ili a ¢aj bol hotovy. Jeho hladina siahala do vysky
0,96 m.

Lucka si zobrala pohar s vyskou 10 cm a plochou podstavy 0,5 dm? a chcela si don ¢aj nabrat. Zamyslend nad
jednym prikladom si ani nevsimla, Zo ho do ¢aju ponara hore dnom. Ked uz ale mala pohar v ¢aji, tak sa s nim
trochu pozabéavala. Zobrala nekonecne tenk tyc¢inku a pomaly fiou zatlacila pohdr az na dno valca. V akej hibke
od okraja odmerného valca sa ustalila hladina ¢aja, ked pohar dosadol na dno?

Presne popiste, ¢o sa s hladinou ¢aja vo valci v jednotlivych fazach pondrania pohara dialo. Zapocitajte vsetky
efekty. Ak st niektoré zanedbatelne malé, nestaci to len uviest, ale treba to ukazat aj vypoctom.

Predpokladajte, Ze tycinka aj materidl samotného pohdra majii nekonecne maly objem. Hoci caj s cili je husty, pred-
pokladajte, Ze jeho hustota je rovnd hustote vody.
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